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ВСТУП 

 

Важливим показником стану системи охорони здоров'я є якість та 

своєчасність лабораторних досліджень. Медичні лабораторії дають 80% 

необхідної інформації щодо лікувально-діагностичних процедур. Тому 

вдосконалення лабораторних методів, адекватна оцінка результатів обробки 

великих обсягів даних є актуальним завданням. Особлива увага приділяється 

визначення похибок (верифікація) отриманих результатів [1-9]. 

У 2016 році в Україні набув чинності новий закон «Про метрологію та 

метрологічну діяльність» та введено в дію національний стандарт ДСТУ EN 

ISO 15189: 2015 «Медичні лабораторії. Вимоги до якості та компетентності». 

Закон спрямований на узгодження українського законодавства із 

європейськими нормами [10-21]. Відповідно до стандарту необхідно 

застосовувати сучасні методи та засоби клінічних лабораторних досліджень 

(КЛД), та забезпечувати достовірність результатів КДЛ. Це ставить завдання 

впровадження у роботу лабораторій сучасної системи управління якістю. 

В Україні існує система акредитації медичних лабораторій на 

відповідність стандарту ДСТУ EN ISO 15189: 2015, повне впровадження якої 

дозволить сформувати єдину систему клінічних лабораторних досліджень для 

закладів надання медичної допомоги та підвищити їх якість до європейського 

рівня [22-25]. 

Разом з тим проблема визначення похибок до кінця не вирішена. 

Особливо при масових обстеженнях або при обстеження спеціалізованих 

контингентів (призовники чорнобильці, тощо). 

Для вирішення цієї задачі необхідно розглянути особливості процесу 

лабораторних досліджень та фактори, що впливають на результати вимірювань 

[26-31]. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

У роботі проведено аналіз особливостей лабораторних досліджень, як 

методу отримання діагностичної інформації. Проаналізовано технологія 

проведення лабораторних досліджень [32-34]. Проаналізовано методи 

калібрування та оцінки похибок результатів лабораторних досліджень. 

Визначено, що велика частка суб’єктивних факторів унеможливлюють 

відсутність похибок при лабораторних дослідженнях [35-38]. 

Запропоновано новий метод оцінки результатів лабораторних досліджень 

шо дозволить зменшити вплив похибок на медичний діагноз. Сутність методу є 

в інтегральному аналізі результатів біохімічних досліджень [39]. Пропонується 

створювати фазовий портрет захворювання в координатах «аналіз- відносна 

його ваг». 

Запропонований метод може бути ефективним при проведенні великої 

кількості аналізів окремих контингентів по яких є достатньо статистичного 

матеріалу[40]. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті виконання кваліфікаційної роботи було проведено детальний 

аналіз технології лабораторних досліджень. Показано, що лабораторні 

показники людини є базовою інформацією для визначення стану людини. Разом 

з тим процес проведення лабораторних досліджень є достатньо неоднозначний 

процес, який залежить від великого числа факторів. Деякі з них можна 

визначити на основі знань теорії вимірювання. Але на кінцевий результат в 

значній мірі залежить як від технології проведення дослідження, так і від 

індивідуальних особливостей пацієнта. Тому, на теперішній час ведеться пошук 

нових підходів до лабораторних досліджень та оцінки їх результатів. 

При виконанні атестаційної роботи було виконано наступне: 

- проаналізована технологічна схема лабораторних досліджень, що дало 

можливість визначити вплив окремих ланок технологічного процесу на 

результат: 

- показано важливість фотометричних досліджень в загальному арсеналі 

методів; 

- проведена оцінка стандартних методів оцінки похибок лабораторних 

досліджень, що дозволяють оцінити похибки за рахунок технічних засобів; 

- проаналізовано біохімічні показники крові людини та показано, що 

існує  великий діапазон нормальних значень; 

- запропоновано біохімічні показники людини відображати в вигляді 

фазового портрету, що дасть можливість будувати фазові портрети патологій. 
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